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1. Considere el problema de valor inicial

x′ = 3x+ 1, x(0) = 2.

a) Muestre que todas las aproximaciones sucesivas φ0, φ1, ... existen para todo t ∈ R.

b) Calcule las primeras cuatro aproximaciones φ0, ..., φ3 a la solución.

c) Resuelva la ecuación utilizando los métodos conocidos.

d) Compare los resultados de las partes b y c (Exprese la solución encontrada en serie de
potencias).

2. Sean x0, y0 ∈ R y a, b > 0. Sea R ⊂ R2 el rectángulo |x − x0| ≤ a, |y − y0| ≤ b y sea
f : R ⊂ R2 → R una función continua tal que fy existe en todo R y además cumple

|fy(x, y)| ≤ K ∀(x, y) ∈ R, para algún K > 0

Pruebe que f es de Lipschitz de constante K, con respecto a su segunda variable.

3. Sea f : R× R→ R la función definida por f(x, y) = x2|y|.

a) Muestre que f es de Lipschitz con respecto a su segunda variable sobre el rectángulo R :
|x| ≤ 1, |y| ≤ 1.

b) Muestre que fy no existe en (x, 0) si x 6= 0.

4. Sea f : (−1, 1)× R→ R la función definida por f(x, y) =
cos(y)

1− x2
.

a) Pruebe que f es Lipschitz con respecto a su segunda variable sobre cada tira Sa : |x| ≤ a,
donde a ∈ (0, 1)

b) Muestre que todo problema de valor inicial

y′ = f(x, y), y(0) = y0, (|y0| <∞)

tiene una solución que existe para |x| < 1.
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Propuestos 7
1. Para cada uno de los siguientes problemas, calcule las primeras cuatro aproximaciones sucesivas
φ0, φ1, φ2, φ3:

a) y′ = x2 + y2, y(0) = 0

b) y′ = y2, y(0) = 0

c) y′ = 1 + xy, y(0) = 1

d) y′ = y2, y(0) = 1

2. Encuentre una solución para el problema de valor inicial de la parte d) del problema anterior.
¿Sobre qué intervalo esta existe? Suponiendo que existe solo una solución de esa ecuación, ex-
pliqué por qué las aproximaciones sucesivas encontradas no pueden converger a una solución
para todo x ∈ R.

3. Sea f : R× [0,+∞)→ R la función definida por f(x, y) =
√
y.

a) Muestre que la función f no es de Lipschitz con respecto a su segunda variable sobre el
rectángulo R : |x| ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1.

b) Muestre que la función f śı es de Lipschitz con respecto a su segunda variable sobre cualquier
rectángulo de la forma R : |x| ≤ a, b ≤ y ≤ c, (a, b, c > 0)
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